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ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA

DE TELECOMUNICAÇÕES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e dois minutos, na sala de1

reunião do aplicativo Meet (meet.google.com/pjp-qnag-ocp), iniciou-se a Décima Reunião Extraordinária do2

Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia de Telecomunicações da Universidade Federal de3

São João del-Rei. Estavam presentes, sob a presidência do coordenador do curso, prof. Ramon Dornelas Soares,4

os professores: Antônio Evangelista de Freitas, Gustavo Fernandes Rodrigues, Marcos Tomio Kakitani e Sandro5

Rogério Zang. Com quórum estabelecido, o Presidente deu início à reunião, apresentando a pauta, que foi6

aprovada conforme a seguir: Item único – Novo Projeto Pedagógico do Curso (PPC): antes de iniciar os7

trabalhos com relação ao texto elaborado para o novo projeto pedagógico do curso, o docente Ramon8

Dornelas Soares se dirigiu ao professor Antônio Evangelista de Freitas, que não participou da última reunião9

realizada no dia dezessete de abril deste ano, com o intuito de emitir alguns esclarecimentos sobre a nova10

grade curricular do curso, aprovada na nona reunião extraordinária do NDE. O presidente explanou sobre a11

aprovação de uma grade curricular mais similar à atual grade curricular corrente, com algumas mudanças12

específicas, pausando os trabalhos realizados anteriormente, ficando os mesmos pendentes de uma nova13

análise, após a aprovação do novo projeto pedagógico do curso. O docente Ramon Dornelas Soares ressaltou14

que não era sua intenção desistir dos trabalhos realizados, mas apenas efetuar uma pausa no programa inicial,15

com um retorno posterior, após a aprovação do novo projeto pedagógico do curso, por conta da16

impossibilidade de se analisar, em tempo hábil, a proposta inicial (uma vez que o novo projeto pedagógico do17

curso deve ser encaminhado à Pró-Reitora de Ensino de Graduação, até o dia trinta de abril de dois mil e vinte18

e três) e devido ao fato da proposta anterior não possuir anuência de todos os departamentos responsáveis19

pelos componentes curriculares do curso. O professor Antônio Evangelista de Freitas manifestou que entendia20

e respeitava a decisão do NDE, porém, enfatizou que não concordava com a deliberação do órgão que resultou21

na nova grade curricular e que tal decisão faz com que perca-se a oportunidade de uma oportuna melhora e22

modernização do curso de Engenharia de Telecomunicações. O professor Antônio solicitou que sua posição23

constasse em ata; requisição essa prontamente atendida pelos demais membros. Dando continuidade à24

reunião, o presidente apresentou e iniciou a leitura do texto que irá compor o novo projeto pedagógico do25

curso, desde a sua primeira página. À medida que o coordenador realizava a leitura do texto, os membros26

debatiam sobre o tema e, quando necessário, requisitavam algumas mudanças, que eram realizadas27

simultaneamente à apresentação. Com exceção de alguns pontos em que se verificou a necessidade de uma28

pesquisa para se configurar no texto, como, por exemplo, quilometragens e outras distâncias citadas no29

documento, a quantidade atualizada da entrada dos discentes no curso de Engenharia de Telecomunicações,30

bem como a situação sobre segurança e saúde no trabalho (ementa), os textos constantes no novo projeto31

pedagógico do curso, até o item 2.4 (“Formas de Ingresso”), foram aprovados, por unanimidade, pelos32
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membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia de Telecomunicações. O professor33

Antônio Evangelista de Freitas saiu da reunião por volta das dezenove horas devido à queda de sua conexão34

com a Internet. Ao constatar a saída do docente Antônio Evangelista de Freitas da reunião e em virtude de se35

ter atingido o horário estabelecido como teto máximo da reunião no convite encaminhado aos membros36

(dezenove horas), o professor Ramon Dornelas Soares consultou os membros presentes (Gustavo Fernandes37

Rodrigues, Marcos Tomio Kakitani e Sandro Rogério Zang) sobre a possibilidade de se estender o horário da38

reunião. Após a votação dos membros presentes, foi aprovada, por unanimidade, a continuação da presente39

reunião, uma vez que, mesmo com a saída do professor Antônio Evangelista de Freitas, o quórum para a40

reunião estava mantido (conforme parágrafo segundo do artigo nono da Resolução CONSU 025/2021, que41

estabele que as reuniões do NDE se instalam com a presença mínima de metade mais um dos membros).42

Dessa forma, o presidente deu continuidade a leitura do texto do novo projeto pedagógico do curso, a partir43

do item 2.5 (“Politicas Institucionais No Ambito Do Curso”). Continuando com os procedimentos adotados44

(leitura do texto, debate sobre o tema e realização de modificações, quando necessário), os textos constantes45

até o item 2.8 (“Alteração da Estrutura Curricular 2010 para a Estrutura Curricular 2023) foram aprovados, por46

unanimidade, pelos membros presentes (Gustavo Fernandes Rodrigues, Marcos Tomio Kakitani e Sandro47

Rogério Zang) do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de Engenharia de Telecomunicações. Após a48

aprovação desta segunda parte dos textos constantes no novo projeto pedagógico do curso, o presidente49

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às vinte e uma horas e dez minutos e, para constar, eu,50

Ramon Dornelas Sares, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes.51

Ouro Branco, 24 de abril de 2023. Prof. Ramon Dornelas Soares/Coordenador do Curso e Presidente; Prof.52

Antônio Evangelista de Freitas/Membro do NDE; Prof. Gustavo Fernandes Rodrigues/Membro do NDE; Prof.53

Marcos Tomio Kakitani/Membro do NDE; Prof. Sandro Rogério Zang/Membro do NDE.54
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